i
Primer Parcial de Modelos y Simulacién - 2€ de abril de 2005
Nombre y Ape[lidO' Tyaga Rentno 4 \‘kﬁﬂ_ PRI

1) Se dice que una v.a. discreta X tiene distribucién binomial negativa de pardmetros r y p, r

un cimero natural y 0 < p < 1 si su funcién de probabilidad puntual esté dada por, S o i)j' {[,
| i) il _ ( el Wy B Gl ‘
pi=P(X =)= f,_l ¢ ]

(la dlbtrlbucmn binomial negativa generaliza la distribucién geométrica, pues puede 1nterpreba.rse
como el niimero de ensayos necesarios para acumular un total de 1 éxitos, cuando cada ensayo
tiene solamente dos resultados, éxito o fracaso y los ensayos son independlentes Cuandor =1
se tiene la chstrlbucxon geométrica).

? a) Si tenemos r variables aleatorias independientes ¥; con distribucién geométrica de pardmetro
p, entonces la v.a. X = Y77_, ¥; es binomial negativa de parametros r y p. Usando este
hecho (no lo demuestre), escriba un algoritmo para simular una v.a. X con distribucién
bmomlal negativa, hamendo uso del menor nimero posible de nimeros aleatorios.

-—--—---3 5_1; _p lpj. Luego utilize tal relacién para dar

otro alg,ontmo diferente de a) que genere variables aleatorias binomiales negativas. i

M b) Veuﬁque la relacién de TECUITENCia P4y =

"M c) Seael dlgoritmo siguiente:

0) Input 0 <p <1, N entero positivo.
1) I—l M=0, S=0

l /*‘.“..“*’2) Genera,rU U0, 1}.

{ (C 3 M=M+1

TR 4) 8T u >, vowera. 2)
5) S=S+M
) SilI = N, hacer X = 8 y terminar.

i I-:—I-i—lyvolvera..’l)

Encuentre la distribucién de la v.a. X que genera el algoritmo descripto. Justifique.

2) Una caja contlene 4 da.dos rojos distintos ol 3.dados verdes distintos. Se elige una muestra
aleatoria de 3 dados. Sea X la variable ‘aleatoria que indica el niniero de dados verdes en la
~muestra. Luego se extrae de la caja un dado adicional de los cuatro dados que quedaron en la
caja. Sea Y la v.a. que vale 1 si el dado extrafdo es verde y 0 en caso contrario.

P\ a) Calcular la funcién de probabilidad de ¥ dado X =7, 5 =0,1,%,3

—b) B(X[Y =1) ¢ Var(¥|X =2).(
3)Sea U ~U[0,1].

'R a) Encuentre la distribucién de la v.a. discreta Z = [nU], con # nimero natural.,

- b) Ut,lhza.ndo el método de aceptacién y rechazo, escriba el sigoritmo que usarfa pa.ra. generar

una variable alea.tona. con la distribucién condicional de X dudo ¥ = 1 del problema 2.

4) Sean U y V V.8, mdepend;entes tales que U ~ U[0,1] y V ~ U[0, 1]. Definamos X = — log U
e 1’-——-HlogV con A>0yu>0.

© a) Mostrar qiie X ~ E(\) e Y ~ E(y).

= Db) Mostrar que P(X <Y) = A/(A+ p) -

= c¢) Escribir un algoritmo basado en el método de MonteCarlo para aproximar P(X < Y).

o 5) Sea X la v.a. que toma valores en el conjunto {1,2,3,4,5,6} con probabilidades respectivas
0.2,0.2,0.2,0.2,0.12,0.08. Ut1lxza.r el método de la composicién para dar un algoritmo que genere
un va.lor de X | .
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